

## 夏季高温天预防汽车自燃注意事项多

# 车上必备的灭火器当心过了期

本报记者 杜光鹏 本报见习记者 隋忠伟

夏季来临,日照市区再发汽车自燃事件,仅15日一天,日照至少有两起汽车自燃事件发生。在潍坊路与日照路交会处西,一车自燃,据了解是因为座椅下线路出了问题。海曲路与烟台路交会处西,一辆银灰色油改气轿车发生自燃,轿车被烧成空壳,原因正在调查中。

夏季高温天,是汽车自燃的高发期,那么造成自然的原因有哪些以及如何预防呢?据专业人士介绍,自燃主要是线路老化、短路,线路改造,发动机漏油,发动机高温等原因造成的。同时一些存在安全隐患的物品放在车内,也容易造成自燃。而车内备上灭火器,则是快速灭火降低损失的必要前提。

### 车载灭火器不能少

灭火器平时看似没多大作用,可到真正汽车自燃时,如果车上没有灭火器,则只能望火兴叹了。

在汽车年检时,灭火器是必需的。但有不少车主在年检时就借一个蒙骗过关,并不能真正重视起来。其实灭火器在关键时刻能起到很大作用,能及时有效处理,在很大程度上减少损失。此外,一般灭火器的保质期为一年,平时要注意检查灭火器气体是否泄漏,干粉是否结块。如果灭火器过期,其灭火效果会大打折扣。



15日,海曲东路清风湖路段发生自燃的车辆。

日照交警直属大队民警提示车主,车辆自燃一般有前兆,比如车身有异响、异味,这时应立即停车熄火,正确使用灭火器扑灭。如果自己无法控制火势,马上拨打119报警,同时拨打投保的保险公司报案电话,在第一时间拿到报案号。消防队灭火后,记得索要出警证明,并开具起火原因说明。再根据保险公司的要求拖去修理厂,并通知保险公司定损。

### 改装车内线路需谨慎

改装已经成为一种时

尚。很多车主会为自己的爱车增配升级,有时就很难避免要更改车内线路。线路更换是自燃多发的最主要原因之一,不规范的操作也可能超过保险公司的投保范围。

北京现代山东路顺新4S店售后王师傅介绍,很多车主喜欢动动音响改改导航,这是造成新车自燃的首要元凶。因此,要求车主在进行加装、改装时选择专业改装公司,专业公司会认真核对分析线路布局,确保车辆线路的安全美观。

另外,车主到维修厂改装时也应注意,要尽量使用

不需更换线路的“专用专车”配件,避免出现不必要的线路问题,酿成火灾。

### 定期对车辆维修保养

车主在平时用车时要检查车内电器等相关配件是否有松动情况,如果发现发动机漏油,一定要及时去经销店进行检查。

值得注意的是,由于费用较高,车主往往不会选择正规4S店进行汽车维修保养,但专家建议一定要到技术靠谱的维修店,否则不规范的操作也可能给汽车造成安全隐患。

### 相关链接

## 这些物品易引发自燃

小编提醒广大车主不要把香水、一次性打火机、老花镜、放大镜、数码产品等物品放在车内,容易引发燃烧。那么这些燃烧又是如何发生的呢?

### 香水

香水挥发后会产生一种易燃气体,其爆炸临界点为49℃。据监测,夏天只需阳光照射15分钟,密闭停放的汽车温度就会达到65℃,这很容易引起香水爆炸。

### 一次性打火机

夏季天热容易犯困,很多车主都会有抽烟提神的习惯,点完烟后随手将打火机放到仪表盘上,这是非常危险的。一次性气体打火机中属于化学物品,打火机里面的气体会受热膨胀,塑料壳体体会因受热而发生爆炸,一旦与车内一些油料、易燃物质等接近而引发火灾,严重的会导致车辆自燃等后果。

### 老花镜、放大镜

很多上了岁数的司机或乘客,习惯在车上放一副老花镜或放大镜。但如果车辆正好停在阳光暴晒的地方,就十分危险了。因为老花镜属于凸透镜,容易将光线聚在一起,时间一长,易引起火灾。

### 数码产品

手机、数码相机在家庭中的普及程度日益增高,很多车主愿意把相机等数码设备放在车里,随时捕捉美丽的画面。但大家千万不要忽视这些数码电子设备说明书中的特别提示,上面往往标明这些高精密度仪器不可放在阳光充足或温度过高的环境中。高温除对数码产品造成危害外,数码产品的电池也有可能爆炸。

# 广汽 HONDA

## 激情夏日 冰点钜惠

活动时间: 7月19日



激点斗志  
凌派  
CRIDER



广汽本田汽车腾飞特约销售服务店

地址: 山东路中段488号

销售热线: 0633-8216669

8259999